

“帮就帮到群众心坎上”

徐维 余江

走进息县小茴店镇陈伍庄村,居民区内刚完工的三条宽阔的马路穿过村子,第四条路也正在筹备施工。

“这条路,有说头。”7月20日,息县县委宣传部派驻该村的驻村第一书记姚敬告诉笔者,这条路前后修了两个月,发生了不少故事。

非贫困村里贫困人口脱贫是一道难题。陈伍庄村虽然属于非贫困村,但社区路面破损,没有路灯,污水外溢,还有违建、占道等现象,居民怨声载道。经过调研梳理,村“两委”决定把修路作为一项重要工程来抓,以此带动村里的发展,让群众增收。

“脱贫致富要修路,修路全靠党支部。”该村原计划修路3.5

米宽,姚敬深入群众家庭走访了解到,村民觉得太窄,不符合群众生活实际,最好能扩宽到7米。他把该村实际情况汇总后,及时与有关部门积极协调,终于得到解决。可这样势必影响部分村民的生产生活,你家可能要砍掉两棵树,他家可能要毁掉一片小菜园,难免有人不乐意。

这个思想工作咋做?姚敬想到了村里的26名党员。他召集党员开了个会:“这事其实并不难,关键看党员干部有没有信心、能不能带头。”

该村退休老教师李鹏,自家的一片菜园和几棵树也需要砍,还要给门口的农机棚“挪窝”,拆迁动员大会上,他第一个表了态。回到家,他和家人当天就把自己家门口需要清理的

给拾掇了。

李鹏的举动,影响了其他党员,也影响了群众,全村上下形成了一条心,施工得以顺利开展。

“修路不容易,一定得修好,这样才能对得起群众的信任。”姚敬说,那些天,他天天泡在工地上,看进度,看质量,生怕出了闪失。

路修好了,晚饭后村民出来散步的多了。村党支部有决心,党员干部有信心,全村上下一条心,陈伍庄村的路,就是这么修成的。

“帮就帮到群众心坎上!”姚敬说,征地3亩多的村支部已经动工;村文化广场今年修建;村小现有400多名学生,校舍不足,已与教育部门沟通规划好了,综合教学楼很快动工,陈伍庄村的致富之路一定会越来越宽。



拓宽致富路

昨日,记者在罗山县朱堂乡天桥村吴塘村民组通往老寨山道路施工现场看到,工人们正忙着挖沟、平整路面、修建护坡、运输施工材料……一派繁忙景象。今年以来,该乡把基础设施建设与脱贫攻坚紧密结合,不断加大投入力度,加快改善交通发展条件,提升乡村公路通达通畅深度和旅游发展水平,拓宽群众致富路。

本报记者 马保群 摄

县区
传真

潢川县

“万康杯”戏曲大赛开幕

信阳消息(孔维明 姚康明)为繁荣发展社会主义文艺和戏曲事业,丰富广大人民群众精神文化生活,为实现“文化强县”的宏伟目标助力,7月22日上午8:30,潢川县首届“万康杯”戏曲大赛初赛隆重开幕。来自社会各界戏曲爱好者200多人参加了此次活动。

赛前,县文联主席李学海表示,此次万康大爱城开展的“万康杯”戏曲大赛活动对潢川县的戏曲爱好者来说犹如炎炎夏日里的一道清流,希望所有参赛选手抓住机会,发挥好自身实力,为潢川戏曲文化的发展贡献力量。

据了解,此次大赛由潢川县文学艺术联合会、潢川万康大爱城主办,潢川县戏剧曲艺家协会承办。经过激烈角逐,最终有46名选手成功晋级。

平桥区查山乡

发放义务兵优待金

信阳消息(李青 黄明清)7月21日,平桥区查山乡政府在乡便民服务大厅举行了义务兵优抚金发放仪式,全乡23名义务兵家属参加了义务兵优待金发放仪式和征兵政策宣讲活动。在此次优待金发放仪式上,共计发放优待金290801元、慰问金63000元和生活补助金5000元。

该乡梁庙村村民谢玉青的儿子谢银修是去年当兵入伍的,谢玉青激动地说:“今天领到了优待金,感受到了党和政府对军人家属的关心,我们全力支持孩子在部队安心服役报效祖国。”

据了解,为切实保障义务兵合法权益,积极鼓励适龄青年参军入伍,平桥区委、区政府及时调整提高了优待金发放标准,极大地鼓舞了广大适龄青年参军入伍热情。